

把脉高原风雨 助力西藏发展 全区首届气象服务大会召开

商报讯(通讯员 次旦久美 记者 赵越)为提升西藏地区气象服务水平,保障地区经济社会稳定发展与人民生命财产安全,12月6日上午,全区首届气象服务大会在西藏自治区气象局召开。此次大会汇聚了区内众多气象领域专家、学者以及相关部门代表,共同探讨气象服务的现状与未来发展方向,为西藏气象事业开启新的篇章奠定了坚实基础。自治区发展改革委、科技厅、公安厅等10余家重要委办厅局,以及国网西藏电力有限公司、雅江清洁能源公司、西藏航空有限公司等9家大型国企的领导与专家受邀出席。

会议伊始,西藏自治区气象局党组书记向

毓意发表了开幕致辞,强调了气象事业是科技型、基础性、先导性社会公益事业,是服务国家经济社会发展、护佑人民安全福祉的重要保障。西藏地处高原,地理环境复杂,气候多变,气象灾害频发,精准且高效的气象服务对于农牧业生产、交通运输、旅游发展以及生态环境保护等诸多领域均具有不可替代的关键作用。本次大会的召开,旨在加强气象部门与各行业之间的交流协作,进一步优化气象服务模式,提高气象服务的针对性和有效性。

在随后的主题报告环节,自治区公安厅交管局副局长章建荣深入剖析了气象及次生灾害对道路交通安全治理的严峻挑战,并展

示了公安、气象、交通三部门在恶劣天气高影响路段优化提升工作中的成效。自治区水利厅防御处处长巴桑赤烈则生动展现了“河湖长+气象”合作模式的丰硕成果与未来规划,彰显了水利与气象部门携手共进的坚定决心。此外,中国气象局公共服务中心副主任陈辉作为特邀嘉宾,凭借其在公共气象服务与防灾减灾领域的深厚造诣,为气象服务保障经济高质量发展指明了方向。国家气象中心天气预报室总师湛芸则以其独到的见解,分享了灾害性天气研究与预报技术研发的最新进展与趋势。同时,西藏自治区气候中心还就今冬明春的气候趋势进行了科学预测。

大会尾声,西藏自治区气象局对过往工作进行了全面回顾与总结,并对未来发展寄予厚望。回顾往昔,全区气象部门以高度的责任感和使命感,深耕监测预报技术,强化灾害预警能力,以创新服务模式 and 多元化传播渠道,为各领域提供了及时有效的气象服务,并构建了联动应对自然灾害的坚固防线。展望未来,面对气候变化的严峻挑战,西藏气象部门将秉持“人民至上、生命至上”的核心理念,不断加强气象科技创新,推动气象现代化建设,深化供给侧结构性改革,优化布局、提升质量,以满足人民群众对美好生活的向往,满怀信心地迈向更加辉煌的未来。

我区货车司机、网约车司机集中加入工会活动启动

商报讯(记者 黄帆)12月5日,由自治区总工会、自治区交通运输厅联合主办的自治区货车司机、网约车司机集中加入工会暨工会服务在拉萨启动。此次活动以“工会伴您‘益’路行·雪域暖‘新’架心桥”为主题,现场开展了送温暖、送文化、送法律、专家义诊服务等基层活动,获得广大司机一片好评。

活动现场,自治区人大常委会副主任,自治区总工会党组书记、主席唐明英表示,全区各级各部门要积极适应新形势、新任务、新要求,巩固成果、乘势而上,持续加大货车司机入会和服务工作力度。畅通入会渠道,把数智化思想和数智化工具贯穿体现到入会和服务工作全过程,最大限度把广大货车司机、网约车司机吸纳到工会组织中来。

随后,现场开展了服务职工活动。自

治区总工会工作人员组织广大司机扫码入会。并为入会的货车司机、网约车司机发放慰问礼包,礼包内贴心地准备了太阳镜、充电宝、洗漱用品等。除此之外,还为前7000名扫码入会的西藏籍货车司机会员、前2000名扫码入会的网约车司机会员发放慰问金,并为3000名货车司机、网约车司机等新就业形态劳动者会员提供免费体检服务等。

来自四川省都江堰市的薛科今年41岁,目前是京东物流的一名货车驾驶员。薛科告诉记者,京东物流的领导邀请自己来参加此次活动,在自治区总工会工作人员的帮助下,他已经扫码入会,成为工会组织的一名会员了。“通过活动,让我了解了工会组织,让我们这些驾驶员有了基本的保障,也让远离家乡在外工作的我感受到了‘娘家人’的温暖。”薛科说。



现场为货车司机、网约车司机提供专家义诊服务。
图片来源于网络,网约车司机提供专家义诊服务。

那曲市成功举办“普惠金融 利企惠民” 专项政银企融资对接会

商报讯(通讯员 武鹏杰 记者 德吉央宗)近日,记者从中国人民银行那曲分行(以下简称人行那曲市分行)了解到,11月29日,人行那曲市分行在那曲市成功举办了一场以“普惠金融 利企惠民”为主题的专项政银企融资对接会。

据了解,此次对接会旨在搭建一个政府、银行与企业之间的沟通桥梁,促进金融资源高效配置,助力民营小微企业和个体工商户发展。

政银企融资对接会对于推动普惠金融发展、助力小微企业和个体工商户具有重要意

义。不仅能够提升金融服务的覆盖面和普惠性,还能够促进金融资源向重点领域和薄弱环节倾斜,为经济发展提供有力支撑,是推动地方经济发展的重要举措之一。通过加强政府、银行与企业之间的合作与交流,可以形成互利共赢的发展格局,共同推动那曲市经济社会持续健康发展。

据了解,对接会上,人行那曲市分行领导首先向参会企业普及了西藏特殊优惠金融政策,详细介绍了金融支持民营小微企业及个体工商户的各项工作开展情况。围绕“利率特惠、服务优化、平台搭建”等多方面,

人行那曲市分行展示了其在普惠金融领域的积极作为,旨在降低企业融资成本,提升金融服务质量。

而建设银行那曲分行则根据市场需求,创新推出了“善担贷”信贷产品,并在会上进行了重点推介。该产品切实降低了企业准入门槛,为小微企业提供更加便捷、高效的融资渠道。会上,建设银行那曲分行还与9家小微企业签订了授信协议,涉及金额高达109万元,覆盖了零售业、餐饮业、医疗服务等多个行业领域,为这些企业注入了新的活力。

据了解,此次政银企融资对接会的成功举办,不仅为那曲市的民营小微企业和个体工商户提供了宝贵的融资机会,更彰显了政府、银行与企业之间携手并进、共谋发展的决心。对接会不仅促进了金融资源的优化配置,还有效缓解了企业融资难、融资贵的问题,为推动那曲市经济持续健康发展注入了强劲动力。

下一步,人行那曲市分行将继续发挥其在普惠金融领域的引领作用,引导辖内银行业金融机构用好各类优惠金融政策,精准支持民营小微企业发展。

自治区歌舞团歌队2024年度业务考核圆满完成



业务考核现场。

为进一步提升和检验自治区歌舞团声乐演员的专业技能水平,促进歌队整体业务能力的增强,自治区歌舞团根据团党委的总体安排部署,于近日隆重举办了声乐演员业务技能考核工作。此次考核旨在通过科学规范的管理和考核,发挥业务技能考核结果的激励作用,推动文艺事业高质量发展。

此次考核内容全面且专业,涵盖了声乐演唱技巧、舞台表现力以及音乐理论知识等多个方面。考核对象为歌队26名在职声乐演员,他们通过此次机会充分展示了自身的专业素养和艺术才能。

自治区歌舞团举办此次考核的主要目的是,全面检验声乐演员在音准、节奏、发声方法以及音色控制等专业技能方面的水平,明确他们的优势与不足;通过考核艺术表现力,如情感传达和舞台表演能力,深入了解演员们对作品的诠释效果;向团党委展示优秀声乐人才的精湛表演功底,为未来的重要演出和项目提供有力的人才支撑;利用考核结果反馈,激励演员们不断提升自我,有针对性地开展提升训练。

考核过程中,自治区歌舞团特别邀请了业内专家担任评委,确保了考核的规范性和严谨性。从前期组织到考核实施,各个环节都遵循了公平公正的考核制度。演员们认真准备,以饱满的精神状态和积极的态度投入到考核中,展现了扎实的声乐基本功和出色的演唱水平。评委们悉心聆听,严格评判,对每位演员的表现进行了客观公正的评价。

此次业务技能考核不仅为声乐演员们提供了一个展示自我、相互学习的平台,也为自治区歌舞团选拔优秀人才、优化队伍结构奠定了坚实基础。通过考核,演员们不仅认识到了自身的优势和不足,也明确了未来的努力方向。

下一步,自治区歌舞团将坚持以人民为中心的创作导向,努力创作出更多思想性、艺术性、观赏性相统一的优秀文艺作品。同时,自治区歌舞团将继续加强团队建设,不断提升演职人员的业务水平和综合素质,为繁荣发展社会主义文艺事业贡献新的更大力量。

文/通讯员 普珍 记者 赵越
图片来源于网络,西藏自治区歌舞团微信公众号